

# 踩凳子救女童的好心人找到了!

## 袁攀攀:没什么可以多想的,救人是第一位的



袁攀攀踩着凳子救下女童



11月11日,新民晚报“上海时刻”发布了《4岁女孩被困6楼窗外邻居小伙踩着凳子爬窗救人》的视频,获得许多网友的点赞、留言和转发。不少人很了解事情的来龙去脉,想给救人的袁先生“实名点赞”。记者经过进一步采访,还原了救人者“见义勇为”的整个经过。

### 女孩独自爬到窗外

当天上午8时05分,家住金山区山阳镇金荷雅苑67号的俞阿姨看到,对面楼602室一名小女孩竟然独自爬到后窗外。眼见情况危急,俞阿姨马上联系物业公司。接报后,物业经理林爱群和工作人员等10人立即赶往现场。

由于602室的房门打不开,工作人员拿来被子,分别抓住4个角,

充当临时“救生气垫”;其他人则分头行动,有的拨打110、119,有的拨打开锁师傅的电话,并想方设法查找小女孩家人的联系方式。

### 急中生智搬来凳子

此时,跟小女孩同住一幢楼的邻居袁攀攀自告奋勇,与保安队长蒋其及其他人前往502室,想从后阳台爬出窗外展开救援。无奈,上下两层楼之间距离太远,袁攀攀拼尽全力也触碰不到那名小女孩。

随着时间一分一秒流逝,小女孩逐渐体力不支,救援迫在眉睫。危急时刻,袁攀攀急中生智,搬来一只凳子,把它放在外窗台上,然后让蒋其在房间内扶稳凳子,自己则踩着凳子登高,小心翼翼地将小女孩给抱了下来。

直到将小女孩稳稳地交给守在窗口的工作人员并确认孩子安全后,袁攀攀才爬下凳子,回到室内。

### “我年轻,应该我上”

“当时,我正好要去上班,下楼时看到邻居围着,想着发生了什么事情,抬头一看才知道不好了!”袁攀攀回忆,当时天下着小雨,看到孩子这么小,自己来不及多考虑,脑子里想的就是救人,所以就“上了”。“周围年纪大的人比较多,当然应该我上了。”小伙子低调地表示,“也没什么可以多说的,只是因为我上去了,才被看到了。其实,在这种千钧一发的时刻,谁都会挺身而出的。所以,我没有多考虑危险,因为也没什么可以多想的,救人是第一位的……”

后经居委会了解,小女孩的父亲因送妻子上班,将熟睡的女儿独自一人留在家中,孩子醒后要找父母,继而爬出窗外,险些酿成意外。

通讯员 顾晓蕾 应磊磊  
本报记者 徐驰

## 他用27年创立艺术车库传播汽车文化——

# “每一台汽车都有自己的故事”

### 年少梦想生根发芽

“汽车是有灵魂的,每一台汽车都有自己的故事。”对于杨刚而言,汽车不仅仅是交通工具,更是一种情感寄托。他告诉记者,上世纪90年代初期,他的父亲在修理厂工作,因此自己从小耳濡目染,经常接触汽车和零部件,埋藏了一颗“汽车梦想”的种子。“汽车在你们眼里,也许是冰冷的钢铁;但在我的眼中,就像是我的家人一样。”

杨刚经常说自己是幸运的,在汽车资源匮乏的年代,可以接触到形形色色的汽车。让他印象最深刻的是父亲曾经维修的一台1989年E34的5系“老宝马”,四圆头灯的造型让他过目不忘,那时他便立下“豪言壮志”:总有一天我要拥有这台车。为了这份执念,大学时期他四处搜寻四圆头灯的汽车模型,也一直关注着这一型号车辆的转让动态。终于,他遇到了一次转让机会,兴奋极了!虽然车辆接缝处锈迹斑斑,变速箱已无法使用,价格也颇为昂贵,但他犹豫再三,还是买下了这辆心心念念的车——这也是全上海最后一台上了沪牌的“孤品”。“我深知未来的翻新是无限的时间和精力的投入,但模

在上海汽车博览公园汽车文化线下体验空间内的“杨刚WERKS艺术车库”,停放着不少特别的车辆:劳斯莱斯银刺、“上海牌”SH760A、宝马E34……这些车辆年代感十足,有的甚至是上海乃至国内非常稀有的经典老车。汽车爱好者杨刚说,这些是自己27年的收藏,这个艺术车库包括经典车及汽车文化的展览展示、老车修复、翻新、寄养、车友俱乐部运营等,希望志同道合的车友可以通过他创立的品牌和汽车空间交流汽车文化、了解汽车历史。

型变成了真车,让我儿时的梦生根发芽了。”

杨刚下定决心要按照车模的样子将这辆车“返老还童”,但每辆车拥有数以万计的零件,要重新翻新并不是一件易事。他从各种渠道订购全新配件,还找来当年的维修手册、车辆使用说明,认真学习车身特性和机械结构。在制定了详细的“施工蓝图”后,他废寝忘食地开始了218天的翻新历程。全车线路整理、更换汽车零部件、翻新内饰……银色和蓝色的碰撞设计,让他爱不释手。这台30岁的老车被杨刚取名为“汉娜”,是宝马引入中国的第一款进口车型,翻新完成后,不仅可以合法上路行驶,还参加了第一届中国国际进口博览会。

### 废旧零件成工艺品

除了“汉娜”,另一辆充满诗情画意的“上海牌”汽车吸引了记者的眼球。据杨刚介绍,这是从东北的一个仓库“淘”来的。因为“上海牌”的汽车原先都由工人手工制作,所以非常容易生锈,等杨刚与它碰面时,这辆车已经锈迹斑斑。正发愁如何翻新时,在一个“画上海——漫画中的上海风情”艺术画展上,他结识了中国当代作家金宇澄,并对其绘画作品《理想》一见钟情,想将这幅作品“涂”在自己这辆“上海牌”的SH760A上。经过商量,两人一拍即合,这幅《理想》也代表杨刚的汽车理想,让当年的“老上海”荣归故里。

“将汽车零部件重新利用改

造,就是一件独一无二的工艺品。”在杨刚用心打理的空间里,随处可见汽车元素,车内饰、轮毂、齿轮、变速器等材料被二次利用,变成台灯、茶几、洗手台等文创用品“脱胎换骨”。杨刚说,在翻新车辆的过程中,会有许多汽车零部件被拆卸更换,弃之可惜,因此索性发挥自己的想象力和创造力,让它们重新充满生机。为了更好地利用废旧零件,他不断探索构思,巧妙地将其制作成别具匠心的实用用品。“焊接完成后还要喷漆,为了防止金属氧化腐蚀,我在上色结束后再喷涂一层防锈漆,每一处的改造都精益求精。”

杨刚表示,自己想传播的汽车文化是人和车的故事,每位车主对自己的爱车都赋予了情感,这就是他认为的中国汽车文化。他期待,未来的上海不仅是“汽车制造”的高地,更是车迷津津乐道的“汽车文化”的高地。他认为,汽车文化需要靠几代人传递,希望车库可以成为汽车文化爱好者的集聚地,让大家一起面对面交流汽车的故事。他相信,在不远的将来,上海的汽车文化会愈加繁荣。

通讯员 蒋一超 魏明恺  
本报记者 徐驰

本报讯(记者 屠瑜 通讯员 沈浩)近日,金山一位百岁阿婆外出遛弯迷路,好在热心群众发现并及时报警。在民警的帮助下,这位阿婆被安全送回。

11月6日16时许,金山公安分局蒙山路派出所接到群众报警,称辰凯花苑小区东门口有一位阿婆长时间踌躇徘徊,怀疑是迷了路,希望民警帮忙找寻其家属。接报后,民警陆琛磊立即赶到现场。在与阿婆沟通的过程中,陆琛磊发现她年事已高,无法准确说出居住地址,且说话带有地方口音,一时确认不了她的身份。此时,刚好有一名居住在辰凯花苑小区的居民路过,称在小区内见到过这位阿婆,但不知道她的具体居住地址。

于是,陆琛磊联系小区社区民警,将这位阿婆的照片发送至“辰凯居委会”微信群,发动小区住户帮忙确认身份。不一会儿,居委会工作人员辨认出,这位阿婆姓汤,今年102岁,与儿子同住。陆琛磊立即将汤阿婆扶上警车,送回家中。

直到陆琛磊上门,汤阿婆的儿子才得知母亲出去遛弯迷了路。陆琛磊叮嘱汤阿婆的家属今后要在老人身上放一张写有家属联系方式、住址的纸条,以防其再次迷路发生意外。

## 百岁老人遛弯迷路 民警帮忙安全送回

## 网约车司机虚构订单 空跑骗平台垫付车费

本报讯(记者 郭剑峰 通讯员 金玮菁)网约车司机虚构大额订单,利用平台规则,空跑骗取平台垫付车费。日前,经宝山区检察院提起公诉,法院以诈骗罪判处赵某拘役5个月,缓刑5个月,并处罚金人民币3000元。

2017年,赵某租赁了一辆轿车,注册了某网约车平台,成为一名专职网约车司机。

2018年底,赵某在与其他司机闲聊时得知,网上有卖“抢单”软件的人,可以利用软件顺利抢到平台上的网约车订单。于是,赵某加了卖家微信,购买了“抢单”软

件,但使用下来效果不佳。这时,卖家又向赵某推荐了另一种赚钱方法——“内部订单”,号称能获得高额回报。

何为“内部订单”?其实就是虚构订单。卖家通过微信联系赵某,让赵某到偏僻地点打开司机接单模式,确定是虚构的订单后,赵某开始跑单。每次单子路线都很

长,时间要花费2至3个小时,结账费用在800元至1000元之间。

赵某到案后交代,有一次在宝山罗店接了订单,目的地是南汇滴水湖,等赵某开车到滴水湖,对方又把地址改到杨浦五角场,这个单子跑了4个小时,费用850多元。

完成虚构的订单后,对方不付车费,车费就由平台垫付。赵某则

将车费的30%支付给卖家。两人合作了6次,获利共计5500多元。

直到今年8月,公司核查平台异常订单时,才发现赵某的这种行为,遂报警。案发后,赵某退赔了违法所得。

### 检察官提醒

虚构订单空跑,骗取平台车费,这种看似投机的行为,其实已经触犯法律。广大网约车司机请引以为戒,不要因为一时的“小聪明”,留下一生的污点。平台也要对司机加强教育,做好监管工作,对于异常行为应及时发现、及时处置。

广告

**江苏银行**

**“G60科创贷”**

专项支持G60科创企业成长

单户信用贷款最高可至1亿元

详情咨询: 021-22258229